

世预赛大名单公布

武磊归队 国足最后两战不容有失

为备战于6月进行的世预赛18强赛最后两轮生死战,中国男足将于5月24日在上海拉开新一期集训的序幕。以伊万科维奇为主帅的国足教练组结合备战之需及球员身体状况,遴选出27人参加本期集训。刚刚完成国际足联协会会员籍转换手续的中场球员杨明洋作为唯一一个新面孔入选国足。王钰栋、刘诚宇、汪士钦3名年轻球员凭借在中超联赛中的出色发挥,继续入围,而首次被征调的还有26岁的海港攻击手刘若钊。伤愈的前锋武磊、中卫朱辰杰、蒋光太等人悉数归队。

入选本期国足阵容的绝大多数球员都曾被国足征调,或参加过本届世预赛前期赛事。对于重大赛事,伊万科维奇在用人方面不愿冒进。不过中前场的年轻人,老帅在选择上也并不保守。这实际上也释放出国足6月战役“扎紧篱笆,力争全胜”的信号。

18强赛前8轮战罢,国足以2胜6负暂时垫底C组积分榜,与暂列同组第4位的印尼队有3分之差,与同积6分暂列第5位的巴林队相差5个净胜球,这意味着中国队必须在6月客战印尼队、主场对阵巴林队的比赛中取胜,方有可能实现“争四”目标,进而跻身下一阶段预选赛附加赛。

相比于3月,也就是上期集训的33人阵容(含补招的中场球员李源一),国足本期集训有所减容,具体人选也出现了较大幅度的变化。入选上期集训阵容的韩佳奇、王振澳、汪海健、刘浩帆、侯永永、蒋圣龙、拜合拉木、程进、高准翼、李源一等10名球员落选。他们当中,韩佳奇、王振澳、蒋圣龙、高准翼4人是受伤病影响无法随队正常备战,其余6人则因同位置有其他人选或联赛出场率较低而落选。像中卫位置,虽然蒋圣龙因伤缺席,但蒋光太、朱辰杰伤愈归队,魏震本赛季在俱乐部队的出场率明显增多,韩鹏飞、吴少聪虽然在俱乐部队出场率不高,但前者曾作为主力打满了3月的中、澳比赛,后者的左脚及身高优势明显,因此年轻的刘浩帆这次未能入选。

值得关注的是,入选本期国足集训阵容的后卫球员全部为参加过往期国足集训或比赛的熟面孔,其中既包括胡荷韬、汪士钦这样的年轻人,也包括李磊、杨泽翔等老队员。对于门将人选,教练组从经验角度出发,继续选用王大雷、颜骏凌、刘殿座3位老将。很显然,伊万科维奇相对来说还是更倾向于重用那些熟悉球队训练方式、技战术打法的防线球员。换句话说,面对当下的竞争形势,国足在防守上已经没有什么容错空间了。

不过对于中前场人员的选用,伊万科维奇延续了加速推进血液更新的路数。他首次征调了现年29岁、来自成都蓉城队的后腰球员杨明洋。这位前瑞士队国青队球员5月20日完成了由瑞士足协向中国足协的国际足联协会会员籍转换手续,从而具备了代表中国队出战的正式资格。伊万科维奇对这位跑不死、抢断果断的球员帮助国足“挺直腰板”,有很大的期待。

被注入更多活力的是国足的攻击线。继上期集训首次征调归化球员塞吉尼奥、王钰栋、刘诚宇后,国足本期集训又征调了来自海港的边路攻击手刘若钊。尽管在此之前,他曾被李霄鹏、扬科维奇两位国足前任主帅在不同时期征调过,但受同位置人选丰富、个人大赛经验欠缺等因素影响,刘若钊至今还未曾代表过国足出战。伊万科维奇征调他及刘诚宇,一方面是因为他们在本赛季中超联赛有着持续上佳的表现,另一方面,在谢文能、林良铭下轮双双停赛的情况下,他们两人及状态正火的王钰栋都可以挺身而出,帮助球队打通边路攻击线。

按照计划,国足24日在上海集中后,将在当地进行9个训练日的备战,并于6月2日启程前往印尼雅加达,备战6月5日客战印尼队的关键战役。
本报综合消息

巴萨与弗里克续约至2027年

北京时间5月22日,官方消息,巴萨与球队主帅弗里克完成续约,新合同2027年到期。弗里克现年60岁,德国籍主帅,球员时期曾效力过拜仁、科隆等队,曾担任拜仁及德国国家队主帅。2024年5月,巴萨宣布弗里克接替出任巴萨主帅,双方签约至2026年6月30日。

本赛季,弗里克执教巴萨赢得西甲、国王杯和西班牙超级杯三座国内冠军,欧冠闯入四强,截至目前带队59场比赛,战绩43胜7平9负。

完成续约后,巴萨主席拉波尔塔在社交媒体上发文祝贺弗里克:“汉斯(弗里克),感谢你延续巴萨这家世界最佳俱乐部的历史,巴萨球迷爱你,我们相信你会继续带领我们走向胜利!”
本报综合消息

周末看台

英超	20:00 赫罗纳VS马竞
5月25日	5月26日
23:00 富勒姆VS曼城	03:00 毕尔巴鄂竞技VS巴萨
23:00 利物浦VS水晶宫	意甲
23:00 曼联VS阿斯顿维拉	5月24日
23:00 诺丁汉森林VS切尔西	02:45 科莫VS国际米兰
23:00 南安普敦VS阿森纳	02:45 那不勒斯VS卡利亚里
23:00 热刺VS布莱顿	5月25日
西甲	02:45 AC米兰VS蒙扎
5月24日	5月26日
22:15 皇马VS皇家社会	02:45 都灵VS罗马
5月25日	02:45 威尼斯VS尤文图斯



这一次,曼联真触底了吗

欧联杯史上最令人哭笑不得的“悲惨大会”,哭着走出圣马梅斯球场的,还是此前相互交手连输三仗的那一个。在半决赛踩点过的巴斯克,更熟悉场地和气氛的曼联,空有七三开的控球率,以及比对手多10次的射门,硬是拿全场都在上强度的热刺没辙。0:1已是本季四次对垒中并列最小分差输球,但结局却是最灾难性的。后弗格森时代,曼联连续10年跻身欧战的传统就此画上句号,英超时代最差联赛排名(至高16名,仅比降级的1973—1974赛季更高)、各条战线四大皆空,竞技层面的曼联,已经差到不能再差。

曼联的这一夜,从球员到教练,显然不是一句“哀其不幸”能掩盖的。看似343的首发11人,实则是个5311,B费站位比平时更靠后,只留迪亚洛一个策应点在霍伊伦身边游弋,但最大的争议之处,还是让上轮在此地梅开二度的芒特首发。

尽管后者似乎对圣马梅斯球场自来熟,但很显然,半决赛回合急于扳平的毕尔巴鄂全线压出,几乎没有对芒特施加像样压力,尤其是后者中场的吊射破网,完全是对方送的礼,加上本场,8次出战欧联,芒特1次威胁传球都没有。

至于防守端,阿莫林几乎是派上了全队所有健康的后卫,除了继续弃用近期表现不够坚决的达洛特,似乎

也没什么逆天安排。但和足总杯决赛不上后腰的同城宿敌曼城一样,没有让乌加特登场的曼联,很快就吃到了中路不设防的苦头。

此前三胜曼联,热刺主帅波斯特科格鲁很清楚曼联的短板所在,只要上硬度上身体,时间一长曼联就原形毕露。麦迪逊、库卢塞夫斯基都因伤缺席,热刺索性连孙兴慜都撤下,用一众快腿铁肺和曼联打消耗战。

全场首次被射正就丢球,回看细节,仍是曼联糟糕的防守习惯所致:在帕普·萨尔传中时,马兹拉维象征意义的干扰都没有,来到右侧补防的卢克·肖显然久疏战阵,和身侧的多尔久实则都有机会第一点完成解围,但两人一个被布伦南后发先至,一个则干脆围观,加上奥纳纳在近距离面对险情时时常手型跟不上脑子,丢球看似偶然,实则是连锁反应下必然的爆雷。

同人不同命,下半场霍伊伦顶向空门的头球,被范德芬门线凌空解围,荷兰人的极限救险,也是热刺本赛季的常态,双方都打乱战,就别指望防守体系能派上用场,靠的就是中卫们速度和身高为险情填坑。比赛尾声,半决赛连番错失良机的加纳乔终于得以登场,阿根廷人几乎参与了曼联剩余时段全部有威胁的攻势,无奈留给他的时间和空间都已经不多。

和此前一样,坚持不辞职的阿莫

林,一口咬定哪怕被炒,也不要曼联违约金。但即便他对管理层如此“大度”,已经吃了滕哈赫一回亏的英力士,还会惯着他么?

如何用一句话概括曼联的2024—2025赛季?套用一句网红句式:论比烂没输过,论比赛没赢过。上赛季,滕哈赫的球队固然也不堪入目,但至少还能在手机里积分榜第一屏找到人影,足总杯逆袭四连冠的曼城,更是十足励志。但勉强留任的荷兰人,夏窗放飞自我执意凑齐“阿贾克斯套”,结果弄巧成拙,不但自己玩不转,也给继任者挖了大坑。

前9轮仅有108分5秒的时间里领先过,总共拿到11分,滕哈赫的英超得分效率,毫无悬念地在历代曼联主帅中垫底。但顶着未来“世一帅”光环入主的阿莫林,如今看来也是“卧龙凤雏”。

和偶尔还能认清形势、违心改打防守反击的滕哈赫迥异,阿莫林是只要战术、不要成绩和面子的典型,哪怕在英超被轮番做教人,固守343的他,对外说法只有一个:“如果为了眼下的战绩放弃改革,那还不如不请我。”于是,大半个赛季的曼联,以场均拿到不到1分的超低效率,稳步向下半区滑落,若非本季英超三支升班马实在人见人欺,保级大战势必要有红魔参与,这或许才是他们本该出现的地方。

本报综合消息

亚历山大当选NBA常规赛MVP



他带领的雷霆队目前在西部决赛系列赛中以1:0领先森林狼,本赛季有望向总冠军发起冲击,这个评选结果实至名归。

雷霆在本赛季的常规赛中取得了68胜14负的佳绩,以绝对优势拿到了西部第一。亚历山大也成为了历史上第二位场均至少贡献30分、50%投篮命中率、5个篮板、5次助攻、1.5次抢断和1个盖帽的球员,仅次于“飞人”迈克尔·乔丹在1987—1988赛季、1990—1991赛季时创下的数据。本赛季亚历山大在常规赛时的具体技术统计为场均32.7分、5个篮板、6.4次助攻,投篮命中率高达51.9%,3分命中率37.5%,

罚球命中率89.8%,这可以说是相当全面了,不仅没有短板而且是非常出色。

评选结果显示,亚历山大拿到了71张第一名选票(每张10分)和29张第二名选票(每张7分),总得分为913分,遥遥领先于其他参选者。掘金的约基奇以787分列在第二,他遗憾未能蝉联常规赛最有价值球员这项荣誉。雄鹿队的希腊球星阿德托昆博列在第三,收获了470分。接下来的顺序为凯尔特人队的塔图姆、骑士队的多诺万·米切尔、湖人的勒布朗·詹姆斯等。勇士队的库里排在第九位,快船的哈登排在第11位。其中,“字母哥”以下都没有收到第一名选票。
本报综合消息

国乒男双无缘世乒赛四强 创50年来最差战绩

2025年多哈世乒赛赛程过半,在男双赛场,被寄予厚望的“双林组合”遭遇滑铁卢,22日在男双1/4决赛中,中国组合林高远/林诗栋以1:3不敌中国台北组合林昀儒/高承睿,无缘男双4强。此前,另外一中国组合梁靖崑/黄友政曾在1/8决赛中不敌林昀儒/高

承睿。至此,国乒两对男双已全部出局,这也是国乒男双50年来首次无缘世乒赛4强。

至此,中国队在男双赛场全军覆没,也创下近50年来参加世乒赛男双比赛的最差战绩。国乒上一次无缘世乒赛男双四强还要追溯到1975年印度

加尔各答世乒赛。随着男双出局,也意味着本届世乒赛国乒无缘包揽5金。截至目前,国乒在混双、男双、女双三个双打项目中都有组合被淘汰,仅剩王楚钦/孙颖莎的混双和王曼昱/蒯曼的女双仍在坚守阵地,肩负着捍卫国乒双打荣誉的重任。
本报综合消息